

热线 86901890



四所学校在坞根 会师 148名学生在烈士陵园入队



坞根红军小学五年级学生为九龙学校一年级学生佩戴红领巾。

本报讯（记者江倩倩）4月1日，坞根红军小学、九龙学校小学部、箬山小学、潘郎小学4所学校148名一年级小学生在坞根红军小学会师，联合开展“传承红色基因，争做新时代好少年”分批入队活动，当一回小红军，重温一次红色记忆。

坞根红军小学位于革命老区，是台州市首所红军小学。当天，学生们都穿上了军装，挎上了军包，变身“小红军”。

嗨，小红军们，我们出发了。随着老师一声令下，4所学校4支中队的小红军们迈开步伐，雄赳赳气昂昂地出发了，他们要步行前往一公里外的中国工农红军第十三军第二师革命烈士陵园，参加入队仪式以及祭扫活动。

走在队伍前面的小红军们推着手推车，挑着箩筐，里面装着中午的干粮——桐子叶包。以前红军战士也是吃这些的吗？一年级的小豆丁们好奇地问老师。以前红军长征的时候可没有那么好的干粮吃，他

们只能吃红薯杂粮，甚至在过草地的时候因为没有粮食吃而只能吃野菜、草根、树皮。听了老师的话，小豆丁们惊讶地瞪大了眼睛。

在前往烈士陵园的路上，学校还选取了长征途中的重要战役、历程，设置了“飞夺泸定桥”“抢救伤员”“过草地”等环节。现在，学生对长征的认识只停留在书本上，我们设置这些环节，让学生体验，吃点苦，就是想让他们对红军精神有深刻的理解，同时培养他们的毅力。坞根红军小学校长张文华说。

到达烈士陵园，小红军们最期待的环节终于来了。在中国工农红军第十三军第二师纪念碑前，148名一年级小学生郑重宣誓，加入中国少年先锋队，成为一名光荣的少先队员。为一年级的学弟学妹戴上红领巾，让我想起自己入队时的激动心情，今天我同样非常兴奋。坞根红军小学一名五年级学生说。

我现在是一名少先队员了，今后我要更加努力地学习，天天向上。九龙学校一年级的明益瑄对这一刻期待了好久。前一天，他就因为兴奋睡不着觉，迫不及待地想穿上这套红军服。此刻，看着胸前飘扬的红领巾，明益瑄坚定地点了点头，我要努力，做一名新时代的好少年！

从以往的“全童同时入队”到现在的“分批入队”，我们根据学生入队标准，构建达标一批、吸收一批的阶梯式成长激励体系，希望首批入队的学生能成为同学的榜样，激励他们成长。九龙学校副校长王美燕说，这样的入队仪式对学生来说肯定值得一辈子铭记。

在入队仪式上，首批少先队员们聆听了温岭五老讲述红色记忆、革命故事。新少先队员们还手持小白花，向革命烈士敬礼，在英雄纪念碑前敬献花圈，深情默哀。

今年是建党100周年，我们在清明前夕组织入队活动，缅怀先烈，是希望通过这种体验式的爱国主义教育，让每个队员都从小立志，向英雄学习，传承红色基因，争做新时代好少年。张文华说。

当天，在红军小学，学生们体验了制作灰雕、草鞋等特色课程；在劳动基地，小红军们拿起锄头，开展生产劳动，挖土豆、洗土豆、煮土豆、尝土豆，感受劳动的辛苦和快乐！

10岁，徒步10公里 太平小学学生用脚步丈量革命道路



记者 江潇扬

4月2日，太平小学开展了“红色传承，感恩成长”活动，四年级全体学生身着红军服，冒着绵绵的春雨，踏着泥泞的道路，徒步前往烈士陵园，穿越五龙山，返回学校，来回路程共计10公里。这是我至今为止走过的最长的一段路，也是最有意义的一条路。返校后，一名学生感慨道。

十岁，是孩子成长的新起点，十岁“成长礼”也是中国传统“八礼四仪”中很重要的仪式之一。今年恰逢建党100周年，当孩子们的10岁生日遇上党的100岁生

日，我们开展红色成长礼活动，以10公里的徒步，让学生感受红军战士们当年长征的艰辛和伟大。太平小学校长徐海融提到，他们希望通过这样的活动，在孩子的心里埋下爱国、信仰、责任、毅力、感恩的种子，让每一个孩子插上梦想的翅膀，在红色精神的鼓舞下，可以飞得更高更远。

徒步的第一站，学生们怀着对烈士无限崇敬的心情来到温岭烈士陵园。在墓碑前，学生们肃立，敬礼，默哀，为先烈敬献了花圈、鲜花，鞠躬寄托哀思，以表敬挽缅怀之情；他们追忆英雄

的光辉历程，聆听中华民族的英雄儿女们为了救国图存，谱写了一页页悲壮的历史篇章。

红军不怕远征难，万水千山只等闲。五岭逶迤腾细浪，乌蒙磅礴走泥丸。在师生的朗读声中，徒步活动拉开了序幕。一路上，各个班级的队旗一字排开，学生们整齐的脚步声为嘹亮的拉歌声打着节拍，沿着绿道，学生们向五龙山挺进，青春的气息让寂静的山谷变得热闹起来。轻快地行走了一段路，连绵蜿蜒的绿道开始显现威力，有些体力稍差的同学渐露疲惫。毕竟是一直期盼的活动，同学们精气

神依然十足，路上不断地相互鼓励，拉歌喊口号，显示了舍我其谁的气概。

当兵实在太苦了。四（1）班陈诺情不自禁地发出感叹。走了两公里路程的她显然有些疲惫，从挎包里拿出水壶大口大口地喝着。前一天的她还期盼着旅程，走着走着就想早一点回到学校。走得越久，身上的背包也越重，不能想象红军当年是如何夜行百里的。四（2）班王艺霖的脚开始感到酸痛了。一路走来，想到的是我们真的应该感谢先烈们，有他们的付出，才有了我们现在的幸福生活。

在10公里的行军路上，学校还设置了不少障碍。用现代化器材再现了“红军过草地”“飞夺泸定桥”等场景。一个半小时的行走，学生们带着汗水来到了终点。不少学生虽然已经筋疲力尽，却高兴地相拥而泣。

成长需要感恩。除了徒步远行，学校还专门让家长给孩子写一封信。有的家长在信中鼓励孩子好好学习，有的则告诫孩子养成良好的习惯，有的则表达自己对孩子的爱。展开爸爸妈妈的来信，不少学生感动地流下了眼泪。

懂得感恩，不仅仅要感恩我们的父母、老师和朋友，更应该从小就种下一颗感恩伟大祖国的种子。徐海融表示，通过徒步活动，学生们身体力行感受到革命精神，让他们与历史连接，明白现在的幸福生活来之不易。

其实，徒步行是太平小学的一项传统活动，自2018年开始，每年学校都会精心策划。2018年徒步东部海塘线10公里，2019年在九龙湖开展缤纷彩虹跑9公里，2020年在东部新区徒步8公里。学校以不同的方式，为每一届四年级的孩子举行令人难忘的成长礼仪式，希望在孩子的成长过程中留下最美好的童年记忆。

泽国小学

寻找红色记忆



3月29日下午，泽国小学组织学生开展“童心寻迹中国红，薪火传承百年路”红色主题研学活动。队员们来到坞根红军谷拓展基地，情境模拟红军长征。他们在教官的带领下参加了“穿越火线”“红蓝对抗”“精美手作”“礼献百年”“爬雪山”“过草地”等项目挑战。

通讯员 梁丹斌摄

实验小学

把战场搬到校园里



近日，实验小学四年级段的少先队员们集中在操场，参加了以“红领巾心向党，传承红色精神”为主题的军事运动会。队员们听革命故事，参加“运送军粮”“穿越火线”“勇炸碉堡”等游戏。活动考验了队员们的团队协作能力，锻炼了他们坚毅的品质。

通讯员 张笑雪摄

浙师大附属泽国高级中学开展远足暨成人礼 18岁，用毅力冲刺高考

本报讯（记者江潇扬）克服早起的困意，迎着破晓的阳光，4月3日，浙师大附属泽国高级中学组织全体高三学生开展“雁行至远，光照寰宇”高考倒计时60天远足活动暨18岁成人仪式活动，学生们踏上5公里路程，见证属于自己的青春时刻。

十八志，责任以行，做一个有志向的人；十八而智，责任以行，做一个有智慧的人。成人典礼上，校长马驹鼓励学子们站在18岁的新起点，为自己酝酿一个梦想，在高考来临之际，将高考作为第一块点金石，以梦为马，悦见未来。现场，他还为高三学子颁发班级奖杯和成人徽章、《中华人民共和国宪法》，为每一位学生鼓劲。全体高三学生手持《中华人民共和国宪法》，举起右拳，面对国旗庄严宣誓。成人应懂法、知法、守法，因此我们特地分发了《宪法手册》，让他们尽快接受今后迈入社会所要承担的责任。

当天，学生们还戴上成人帽，跨越“成人门”，将给自己的一封信投入邮箱。他们有的写下自己的梦想，有的则记录了生活的点点滴滴，还有的则在信中告诫自己不忘初心。我在信中写到，成人礼代表着自己长大了，不能只做依赖父母的孩子，而应学做让父母依赖的大人。一名学生说。